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Nem lesz házbéradó.
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módja az 7902. 7905. és 1904. ságtól ment, feltétlenül pártatlan
A pénzügyminiszter döntött.

A rendelet tegnap érkezett meg.
— dec. 12.

Debrecen város közönségét más­
fél év óta izgatja az a kérdés : 
lesz-e általános házbéradó ? vagy 
nem lesz ?

Most végre Lukács pénzügymi­
niszter eldöntötte a kérdést. Ennél­
fogva nem lesz általános házbéradó, 
a mi Debrecen város közönségének 
több mint egy millió korona nyere­
séget jelent.

Debrecen város közönsége há­
lás köszönetét mondhat Lukács 
László pénzügyminiszternek a ked­
vező döntésért Faust Elek debre­
ceni pénzügyigazgatónak, a ki pá­
ratlan, jóakaratu felvilágosításai­
val módot adott arra, hogy a mi­
niszter rrelengedhesse az eddigi adó­
kivetési mód fentartását.

A pénzügyminiszter erre vo­
natkozó rendelete tegnap érkezett 
meg a debreceni pénzügyigazgató­
sághoz.

A 26162 számú és 1903. dec. 
8-án kelt rendeletét maga Lukács 
pénzügyminiszter irta alá.

A pénzügyminiszter ezzel a 
Debrecen városára nézve oly fontos 
rendeletével :

a debreceni m. kir. pénz­
ügy igazgatóságnak 1902. évi 
március 1-én 10251. sz. a. ho­
zott határozatát, melylyel Deb­
recen sz. kir. várost az 1902— 
1904. évek időtartamára általá­
nos házbéradó alá tartozónak 
mondotta ki, a város közön­
ségének közbevetett felebbezése 
folytán, az 1889. évi XXVIII. 
t. c. 12. $-ának IV. pontja alap­
ján felülvizsgálván, a fenti vég­
zést óatíilyoi? kiViil helyezi 
és megengedi, hogy Debrecen 
sz. kir város területén a tűz­
adónak eddigi kivetési

évek időtartamára érintetlen 
maradjon.
Kétségtelen, hogy ez a híradá­

sunk a városban általános megelé­
gedést és örömet kelt.

De midőn ezt a nevezetes hirt 
a közönségnek tudatára adjuk, szól­
nunk kell arról is, mi okozta ezt a 
kedvező fordulatot ?

Ez a városunkra nézve előnyös 
és több mint egy millió korona hasz­
not jelentő miniszteri döntés kétség­
kívül annak a pénzügyminisztérium 
kebelében mintegy három héttel 
ezelőtt lefolyt értekezletnek az ered­
ménye, melyet ebben az ügyben 
dr. Popovits Sándor államtitkár el­
nöklésével és Faust Elek debreceni 
pénzügyigazgató bevonásával tartot­
tak-

Ezen az értekezleten Faust 
Elek pénzügyigazgató oly tárgyila­
gos és a valóságnak megfelelő fel­
világosításokat adott a debreceni 
helyi viszonyokról, hogy az ő jó- 
akaratu s méltányos információi 
meghozták az általános házbéradó 
ügyében a döntő fordulatot és a 
miniszter az értekezlet adatai alap­
ján a kérdést Debrecen javára 
dönthette el.

Megengedem: ezt a kifejezést 
használja Lukács pénzügyminiszter 
nevezetes rendeletében, a mi szin­
tén a teljes jóindulatot bizonyítja s 
kétségtelen bizonyítéka annak is, 
hogy a házbéradó-ügy ily kedvező 
elintézésére befolyással volt a Deb­
recen városa iránt megnyilatkozott 
rokonérzés, valamint a város hely­
zetének, sajátos helyi viszonyainak 
figyelembe vétele.

Most már a dolog a miniszter 
leérkezett rendeletével véglegesen 
elintéződött, a mit e helyen siet­
tünk Debrecen város közönségének 
hírül adni.

Reméljük, hogy a város közön­
ségének érzelmeit híven fejezzük 
ki. midőn őszinte elismerést nyilvá­
nítunk Faust Elek debreceni pénz­
ügyigazgató igazságos, egyoldalú-

eljárásáért, melylyel a város általá­
nos megelégedésére hozott méltá­
nyos döntést elősegítette.

— dec. 12.
A Horvát Szlavonországokkal kö­

tendő pénzügyi egyezmény előkészítésére 
kiküldött bizottság magyar és horvát al­
bizottsága ma délelőtt 11 órakor ült ösz- 
sze szóbeli tárgyalásra Wekerle Sándor 
elnöklete alatt. Az ülésen rósztvettek a 
kormány részéről Lukács László pénz­
ügyminiszter, Popovics államtitkár, Te- 
leszky osztálytanácsos; a horvát bán 
képviseletében Sumanovics osztályfőnök ; 
a magyar albizottság tagjai közül We­
kerle Sándor, Hegedűs Sándor, Hodossy 
Imre, Fáik Miksa és Kossuth Ferenc ; 
a horvátok részéről Tomasics, Eggersdor- 
fer, Popovics, Josipovich és Vrbanies. — 
Wekerle Sándor mint elnök az ülést 
megnyitván, üdvözli a megjelent bizott­
sági tagokat és megállapodás történik, 
abba, hogy bizalmas megbeszélésről lé­
vén szó, jegyzőkönyv nem vezettetik. 
Ezután megkezdődött a tárgyalás, amely 
az összes függő kérdésekre kiterjed és 
igy valószínűleg hosszabb ideig fog tar­
tani.

— A brassói főispánság. Politikai kö­
rökben elterjedt hírek szerint brassói fő­
ispánnak Molnár Viktor kulíuszminiszteri 
tanácsos van kiszemelve.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése.

Saját tudósitónktól.
Budapest, dec. 11.

Meglepetések sejtelmei suhantak 
végig az ülés előtt a lassankint népesedő 
folyosókon. Sugva-bugva adták tovább a 
hirt, hogy ma bezárul legalább az általá­
nos vita és akkor van reménység a há­
romhetes karácsonyi szünetre. Ám a mi 
a szünetet illeti, ennek vérmes reményeit 
csirájukban lefagyasztották az ülés elején 
történt felszólalások.

A mai ülésről szóló tudósításunk itt 
következik :

Az ülés megnyitása.
Perczel Dezső elnök féltizenegykor 

nyitja meg az ülést. — Fel olvas tatja a 
jegyzőkönyvet.

Molnár Jenő és Szederkényi Nándor 
szólnak hozzá a jegyzőkönyvhöz. Kifo­
gásolják, hogy nincs feltüntetve benne, 
hogy az elnökök mikortól meddig elnö-
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kőitek az egyes üléseken. — Minthogy 
azonban formális indítványt nem adtak 
be, a jegyzőkönyvet a Ház akadályta­
lanul hitelesíti.

Indemnitás a jövő évre.
Lukács lAszló pénzügyminiszter tör­

vényjavaslatot terjeszt be ezután az 
1904. év első négy hónapjában viselendő 
közterhekről és fedezendő állami kiadá­
sod ról,

A javaslatot a pénzügyi bizottság­
hoz utasítják.

Szász hang az obstrakció ellen
Limkier Gusztáv napirend előtt szót 

kér, hogy Lengyel Zoltánnak tegnap a 
szászok ellen tett tegnapi megjegyzéseire 
a maga részéről is válaszoljon. A szá­
szok — úgymond — határozottan ellen­
zik az obstrukciót. A német vezényszóban 
nem látnak sérelmet. Az ellenzék nem 
hivatkozhatik arra, hogy mellette van a 
nemzet egésze, mert hiszen az ellenzék 
sem egységes. A kisebbség nem vethet 
gátat a többség akaratának és ez nem is 
fog sikerülni neki.

Mikor lesz szünet ?
Dgron Gábor kér szót ezután. Azzal 

a kérdéssel fordul az elnökhöz, hogy a 
közeledő ünnepekre és delegációkra való 
tekintettel, mikor és mennyi szünete lesz 
a kópviselőháznak'? Ezt most kellene 
már tudni, hogy minden képviselő ehez 
képest ossza be ügyeit.

Perczel elnök : Véleménye szerint a 
Ház karácsonyi szünete csak az ünnep 
két napjára és esetleg az előtte meg az 
utána való napra fog szorítkozni. A 
többi napokon a Ház üléseket fog tar­
tani A mi a delegációt illeti, véleménye 
szerint az is csak egynéhány napig fog 
tartani s mihelyt a bécsi tanácskozások 
véget érnek, a Ház rögtön összeül.

Ugrón Gábor : A miniszterelnökhöz 
! fordul kérdésével. Szeretné tudni ponto­

san, hogy hány napig fog tanácskozni a 
delegáció és hány napig lesz ezek miatt 

• szünete a Háznak"?
Tisza István gróf miniszterelnök : A 

delegációk az idén csak rövid indemni- 
tást fognak tárgyalni s legfölebb egyik 

■ albizottságuk fog ülést tartani. Az albi­
zottságok közül csakis a külügyi albi­
zottság fog ülést tartani és ezen a kül­
ügyminiszter elő fogja adni expozéját. 
Éhez képest a delegáció csak három-négy 
napig fog ülésezni.

Holló Lajos : Nincs kifogása a vi­
szonyok követelte rövid szünet ellen, 
mégis szeretné, ha elnök fixirozná a ka­
rácsonyi szünet idejét.

Perczel elnök : Véleménye szerint a 
Ház karácsonyi szünetét e hónap 24., 25 
26. és 27 napjain fogja tartani.

Az ujoncvita.
Ezzel a Ház rátért a napirendre, az 

ujoncjavaslat vitájának folytatására.
Csávolszky Lajos szólal fel a napi­

rendhez. Nagy pathosszal és lendülettel 
mond el sokszor elhangoztatott graváme­
nőket, melyek őt arra késztetik, hogy a 
javaslatot a kormánynak megne szavazza. 
Háromnegyed órahosszat tartó kirohaná­
sát azzal végzi, hogy ő küzdeni fog to­
vább is a küzdőkkel. Határozati javasla­
tot is ad be, melyet felolvas. (Helyeslés 
balról.)

Urai Imre : Újoncokat nem hajlandó 
adni mindaddig, mig nem biztosítják a 
magyar nyelvet a hadseregben. A sok 
között, a mit kifogásol, ott van a civil­
lista is. Szívesen hajlandó adni a király­
nak 30.000 forintot napidij ul minden 
napért, a melyet itt tolt. Egyébként 
azonban tartsák az osztrákok. Ha a ki­
rály nagyobb hadsereget akar, az ellen 
sincs kifogása, de akkor a maga pénzén 
tartsa, szóló és a nemzet csak úgy járul

hozzá emberrel és pénzzel, ha beleszólása 
is van e hadseregbe.

Ilyen és hasonló módon füzögeti 
fejtegetéseit. — Urait többen hallgatják 
ugyan mint Csávolszkyt, de azért a fo­
lyosón is elegen vannak. Egy független­
ségi párti képviselő például élénken ki­
kel az ellen, hogy Lengyel tegnap oly 
hosszan résztvett a vitában és hogy Ba­
rabás is holnap fel szándékozik szólalni. 
Delikatesz kérdése a párthatározathoz 
való ragaszkodás. Az ellenzék is elked 
vetlenedettnek látszik Lgronók obstruk- 
ciója miatt, mely illuzóriussá teszi egye- 

I lőre a béke által remélt munkálkodás 
j lehetőségét.

Urai Imre ezalatt tovább kedólyes- 
kedik bent az ülésteremben. Nem tártja 
elfogadhatónak — úgymond a mit (s 
ezzel Kossuth helyére mutat) tisztelt 
volt barátja itt mondott. A további küz­
delmet ő is szükségesnek tartja.

Végül
Várady Károly szintén a javaslat el- 

len beszólt az ülés végéig.

X Vármegyei közgyűlés. Haj du vár­
ra egye törvényhatósági bizottsága e hó­
nap 16-án délelőtt 9 órakor a vármegyei 
székház nagytermében rendes közgyűlést 
tart. A közgyűlési meghívókat és tárgy- 
sorozatot Rásó Gyula alispán már szót 
is küldette a bizottság tagjainak.

X A városi szervezd bizottság. A
városi uj szervezési szabályrendelet tár­
gyaló bizottság Kovács József polgár- 

i mester elnöklete alatt tegnap délután 5 
i órakor a városháza kistanácstermében 
! tartotta meg folytatólagos ülését.

X A szegényügyi bizottság. A vá­
ros szegény ügyi bizottsága e hónap

Mese a kicsi asszonyról.
Volt egyszer egy bohó, barna fiú, ! 

aki szeretni szeretett volna.
Ha sütött a nap, boldog remények ^ 

szállták meg bolondos, szerelmes szivét : j 
epedve várta, hogy eljöjjön végre az j 
igazi, kit ő majd szeretni, imádni fog; j 
aki majd őt is szeretni, imádni fogja. !

Nem úgy, mint azt más emberek 
teszik, hanem szivvei-lélekkei igazán.

Ha ped g elborult az ég, könnyek 
tolullak szemeibe, ábrándjait siratta, me­
lyek soha, de soha nem teljesülhetnek.

Mert olyan asszony nincs a világon, 
nincsen olyan édes, kicsi asszony, aki 
igazán tudna szeretni ...

De azért csak kereste lankadatlanul I 
tovább; kereste tavaszszal illatos bér- ! 
kékben, virágos mezőkön, kereste nyáron 1 
az aranyos kalászok, rikító pipacsok kö- í 
zótt; őszí rózsa, mosolygó szőlőfürt uj re- I 
monyt nyújtottak neki, lassan libegő hó- 
pihek, kicsiny, meleg fészkek nem tudták 
volna előle elrejteni, akit ő keresett.

Egyszer aztán mégis találta.
Lppen olyan édes, éppen olyan ki­

csi asszonyt, a milyet ő képzelt magának, 
aki éppen úgy szerette, ahogy ő kívánta.

Es most már nagyon boldog volt a 
bohó, barna fiú.

Csókok között ébredt, csókokkal 
szunnyadt el, szive verésébe belehangzott 
egy másik szív lüktetése.

Vagy hát mit is mondok: nem má­
sik szív volt az, nem kettő dobogott, csak 
egy, és annak a visszhangja.

Mit bánták ők, hogy semmijük sincs, 
tán nem is vették észre.

Nap nap után, hónap hónap után 
tűnt tova, de ők azt nem tudták, ők csak 
álmodtuk, gyönyörű, édes álmot, melyből 
nincs ébredés ...

Ok azt hitték legalább . . .
Egyszer aztán nagy nap következett.
Az a nap, amelyen mosolygott az 

cg nevettek a csillagok, mert kinyílt a 
legszebb virág : az édes, kicsi asszony, 
születésnapja.

Oh mi mindent akart a fin hozni
neki!

Ezt is, azt is, mindent, ami csak 
szép és jó, mindent, ami neki örömet 
okozhat I

Aztán hirtelen elszomorodott.
Körülnézett a szegényes kis lakásá­

ban és eszébe jutott, hogy nincsen 
pénze.

Pénz nélkül pedig nem lehet kapni 
semmit . . .

Szomorúan fordult a kicsi asszony­
hoz ;

Kicsi asszony, kicsi raindensó- 
gem, születésnapod van holnap, mit 
kívánsz ? De ah ! sóhajtott csendesen 

ne kívánj nagyot kicsi asszony, mert 
azt nem tudok adni, csak kicsit kívánj 
kicsit, amilyen kicsi te vagy ...

Es a kicsi asszony semmit sem kí­
vánt.

Boldog volt, nem volt kiváni va­
lója.

Csók lett az ajándék, — csók volt 
a köszönet érte.

A legszebb ajándék, — a legóde- 
sebb köszönet.

*

És megint tavasz lett, megint nyíl­
tak a virágok.

De most már ritkán jártak ibolyát 
keresni, csalitba csókolódzni a bohó fin 
és a kicsi asszony ; nem értek rá, dol­
gozni kellett, hogy pénzt szerezzenek.

Pézt, mert az is kell a boldogsághoz

Ujj kész Dói és gyermek ruha üzlet. “ LE>fés, Tá™
A bánija a legolcsóbb kész női ruháit n m -hí.hin»»,,! o - ........— ^ m0n.^y H*cza —aekruhák öífkHóT^Blnznk 'fin m' kéfLz, ^j-blnzzal együtt 2 frttól feljebb. Kosztümök posztóból 4 írttól feljebb

0U m01’ Blnz0k 60 krtól> Reform schlafrokk 2 20 krtól, a legújabb divatu selyem blúzok minden fogadható árb
nagy választékban kaphatók.

Gy<



1903. december 12.

H-ón hétfőn délután a városháza könyv­
tár szobájában Oláh Károly v. tanácsos 
elnöklete alatt ülést tart.

X A városi központi választmány. A
városi központi választmány Kovács Jó­
zsef polgármester elnöklete alatt e hónap 
16 án délután a városházán ülést tart.

EGYHÁZ és ISKOLA. 
Protestáns est.

A Bethlen Gábor-kőr Debrecenben.
— dec. 12,

A holnapi protestáns est alkalmából 
ma érkeznek Debrecenbe a budapesti 
Bethlen Gábor-kör tagjai közül mintegy 
negyvenen, a kiket a város közönsége 
szeretettel, a főiskolai ifjúság pedig test­
véri lelkesedéssel fogad.

Köszöntjük a magyar ifjúság kép­
viselőit ős Debrecen városában! Érezzék 
itt jól magukat. Hisszük, hogy e gyöke­
res magyar földön, az ős kollégium szel­
lemének melegében az édes otthon fénye 
öröme, áldása sugárzik feléjük.

*

A Bethlen Gábor-kör tagjait a fő­
iskola ifjúsága fogadja a vasúti állomá­
son, hová a vendégek a délutáni személy 
vonattal érkeznek meg. A figyelmes ren­
dezőség a vendég ifjak elszállásolásáról 
eleve gondoskodott. Alább közöljük az 
elszállásoló bizottság beosztását, a mint 
következik.

A vendégek elszállásolása.
1. Kiss A. püspök úrhoz, Hatvan-u.

1. ifj. Kelemen Móric gépész mérnök 
halig., a Bethlen Gábor kör elnöke.

2. Márk E. koll. ügyész úrhoz Hat­
vanul. 26. Barsy Károly oki. mérnök és 
Csulak Zoltán jh.

3. Dr. Nagy L. ügyvéd úrhoz, Egy­
ház-tér 15. Harris Ervin múegy. h. és 
Fest Ottó gépész mérnök halig.

I. Andaházy Szilágyi intézet Piac. 
u. Varga Sándor h. h.

5. Kecskeméthy Lajos tanár úrhoz 
Eötvös u. 46. Szilágyi Gyula bölcsészeti 
hallgató.

6. Karay Sándor tanár úrhoz Rá­
kóczi u. 46. Gödé Lajos h. h.

7. Dr. Sz. Nagy Kálmán orvos úr­
hoz Hatvan u. 15. Barla Szabó József 
orvost, halig. Diósszilágyi Sámuel orvost, 
halig.

8. Könyves Tóth Kálmán lelkész 
úrhoz Ispotály Miklós Elemér bölcs. h.

9. Csiky Lajos theol. dékán úrhoz 
Péteriül u. 8. Benkő Viktor h. h.

10. Szele György lelkész úrhoz Kos­
suth u. 75. Takaró Géza h. h.

II. Riesz Henrik úrhoz Hatvan u. 
58. Hettesheimer Fülöp h. h-

12. Özv. Fráter Gézáné úrnőhöz 
József kir. here. u. 25. Ritoók Emma 
urhölgy, bölcsészethallgató a B. G. K. 
alelnöke. Czilhert Henriette urhölgy böl­
csészethallgató.

13. Lcstyán Adorján kir. közjegyző 
úrhoz Szt. Anna u. 7. Ángyán Béla j. h,

14. Kiss József úrhoz Jókai utca 12. 
Rigó József hittanhallgató, ifj. Kulifai 
Elek hittanhallgató.

15. özv. Szabó Antalné úrnőhöz 
József-kir.-herceg u. 15. Moór Jenő gé­
pészmérnök hallgató, Dala Jenő bölcsé­
szethallgató.

16. Aczél Géza főmérnök úrhoz De- 
genfeld-tér 7. Bene Sándor joghallgató.

17. Losonczy József úrhoz József- 
kir.-herceg-u. 25. Loson czy Lajos hittan­
hallgató.

18. Harmathy Pál úrhoz füvészkert 
utca 14. Vásárhely Pál hittanhallgató.
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A bohó fiú már nem volt olyan bohó 
a kicsi asszony már nem olyan jókedvű.

Ezen busulgatott olykor, mikor a 
iiu odajárt, hogy utat építsen az aranyak­
hoz s arcán a mosoly már nem volt a 
boldogság ragyogása, csak a múltak hal­
vány visszfénye.

Egyszer aztán megint elérkezett a 
nagy nap.

Elégedetten szólt a fiú :
— Kicsi asszony holnap van a szü­

letésed napja, mit kívánsz ? Most már 
kívánhatsz valamit, olyat is, ami szép- 

olyat is, ami jó.
*

Virágillat, mosolygó, tavaszi nap­
sugár köszöntötte a bánatos, szomorú 
férfit fényes palotájában.

De 6 nem látta meg a bókoló virág 
gokat, neki nem ragyogott a nap. az ő 
számára nem volt már tavasz.

Magányos sétáiban csalit hiába csa­
logatta, ibolyának nem kellett előle rej­
tőznie, nem vágyott ő már berek közé, 
virág után.

Neki semmi sem kellett pedig| min­
dene volt már.

Nap-nap után, hónap hónap után

telt el, végtelenül lassan, unalmas egy­
formaságban.

Nehezen mászott az idő, nagyon sok 
az, hatvan perc egy órában !

Végre mégis elérkezett a nagy nap. 
Az a nap, mikor gyászba borult az éj, 
fekete felhők sírtak keserű könyeket 
mert elhervad a legszebb virág, aludni 
ment, sok-sok más virág között . . .

A bánatos férfi szomorúan nézett 
körül a fényes termekben, aztán ráborult 
az egyik puha kerevetre.

Kicsi asszony — zokogta — hol 
vagy '? Gyere vissza ! Mit kívánsz ? Kí­
vánj nagyot, kívánj mindent, kicsi asz- 
szony — hiszen most már mindent 
megadhatok !

És a kicsi asszony nem kívánt 
semmit.

Boldog volt már, nem volt kívánni 
valója.

Nem kellett ajándék, nem volt kö­
szönet.

Egy marók virág volt minden, amit 
a gazdag, hatalmas ur adhatott és arra 
se mondta többé senki, hogy : köszönöm.

Volt egyszer egy édes, kicsi asszony.
Volt.

Vörös Tibor.

3.

19. H. Nagy Elek tanár úrhoz Jó- 
zsef-kir-herceg u. 34. Benda Jenő jog­
hallgató.

20. özv. Vértessy Lajosné úrnőhöz 
Baross u. 28. Székely Lajos bölcsészet­
hallgató, Szedlacsek Dezső bölcsészet­
hallgató.

21. Miklóssy Gyula földbirtokos úr­
hoz Hatvan u. 38. Lengyel Dezső jog­
hallgató.

22. Szűcs János pénzügyi hivatalnok 
úrhoz Kölesei u. 10. Gyökössy Endre 
joghallgató.

23. P. Nagy Zoltán tanár úrhoz 
Egyháztér 17. Sánta Mihály hírlapíró.

24. Kovács Sándorné úrnőhöz, Szécsi 
Mihály műegyetemi halig.

25. Székely Lajos mérnök úrhoz, 
Rácz Sándor joghallgató.

26. Németh András urnái Arany 
Bika szálló, Juhász Gyula bölcsészetballg. 
Imre József orvostanhallgató, Konkoly 
Thege Elemér gépészmérnök halig. Kilényi 
Lóránt joghallgató, Diószegi Miklós jog­
hallgató.

Presbyteri gyűlés. A debreceni ev. 
ref. egyház e hónap 13-án vasárnap dél­
előtt 10 órakor Simonffy Imre főgond­
nok elnöklete alatt az egyház tanács- 
érmében presbyteri gyűlést tart.

Vasutasok előléptetése.
A debreceni előléptettek és kinevezettek.

— dec. 12.
Hirt adtunk már arról, hogv az ál­

lamvasutak alsóbbrangn tisztviselői közül 
ezerhatszázan léptek elő kedvezőbb fize­
tésű rangfokozatba.

Alább közöljük azoknak i évsorát, a 
kik a debreceni üzletvezetőség köréből 
jutottak ezúttal részben előléptetéshez, 
részben kinevezéshez.

Íme a névsor :
Előléptek; Dr, Kriváchy Géza és 

Csáky Alajos s. titkár, Gergye József, 
Halasi Adolf, Stingiy Kálmán, Wilhelm 
Sámuel ellenőrökké. Kohl Józset hivatal­
nok, P'orró Ignác, Kassai Farkas Gábor 
mérnök.

Kineveztettek : Voith Ferenc hiva­
talnokká. Kaufmann Márk és Gellért J. 
mérnökökké, Markovits Albin, Mészáros 
Béla. I’échy László, Bárdossy Gy., Ducay 
Béla és Andrássy István ellenőrökké.

Előléptek: Kertész Frigyes hiva­
talnok, Tróján István számtiszt, Reichard 
Sándor, Fabók Albert, Donhoffer Jenő, 
Bren Béla, Taar Sándor hivatalnokok, 
Dr. Reiner János fogalmazó, Gál Sámuel 
Gamma Rezső hivatalnokok, Lindenbaum 
Miksa s. mérn. Csuka György, Pong- 
rátz Antal, Merk Albert Éerenc, Nyíri 
Géza, Joachim József Ferenc, König 
Sándor, Valent Pál hivatalnokok, Józsa 
Jenő, Nemes Sándor s. mérnök, Nagy 
József hivatalnok, Zempléni Nándor s. 
mérnök, Gubenyácz Andor hivatalnok, 
Diószeghy József ir. tiszt, Újlaki Gyula, 
Karcub Dénes hivatalnokok, Csernátony 
Alajos számtiszt, Almási Kálmán, Cser- 
nák Sámuel, Novothni Béla, Mester Ist­
ván, Rédl Siegfrid, Mórász Sándor hi­
vatalnokok.

Kineveztettek : Farkas László hi-

jYtegnyilt! Legolcsóbb czipö és csizma bevásárlási forrás!
Van szerencsém tisztelettel értesíteni a mélyen tisztelt közönséget, hogy a 

Főtóien levő cipész nuihel) einet megnagyobbítva, a Csapó-utcza 5. szám alá elhelyeztem és a tisztelt közönség nagybecsű 
igényeinek megfelelőleg ezipő és csizma áiukkal rendeztem be. Rendeléseket mérték után a legdivatosabban készítek. Javí­
tásokat 24 óra alatt intézek ell. A közönség pártfogását esdve, maradok mély tisztelettel LCbOVÜS Z$ÍglU0Bd, c/iPész-
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vatalnokká, Osekei Vasa János ir. tiszt. 
Kanovios György és Bernáth Frigyes s, 
mérn, Dr. Vatai Vattay Gábor fogaim, 
Mikecz Miklós s, mérnök.

Előlépiek : Weghofer Sándor, Nagy 
Zoltán, Erdei Imre, Szép Kálmán, Mein- 
hardt József, Dániel M. Sándor, Tivadar 
György, Sajó Lajos, Zaozkovits Béla, 
Gévay Jenő Ernő, Hirschberg Sándor, 
Csiky Gergely, Brzovszky Erazmus, líath- 
bauer Rezső, Fehér Emil, Imling Tivadar 
Tóth Vilmos, Bohus Gusztáv és Pulszky 
János hivatalnokok-

II I R il.l ■ £v
Naptar. dec. 12. Szombat. — Római katholikus 

Damaz, — Prot. Damaz, — Görög orosz, 
nov. 29. Uj István. — Zsidó: Kislvv, 22. 
Nap. kól 7 ó. 23 p. nyugszik 3 óra 52 perc. 
Hold kél 12. órakor éjjel, nyugszik 12 ó. 
délben. — Utolsó negyed 11 óra 53 perc 
délián.

* Á Zenede Simonffy-ünnepét a ren­
dező bizottság nagy buzgalommal készíti 
elő. Jövő vasárnap, december 20-án dél­
előtt a Zenede dísztermében lesz az ün­
nepi közgyűlés, melyen Simonffy Emil 
igazgató érdemeit Dobieczki Sándor orsz. 
képviselőnk, a Zenede választmányi tagja 
méltatja. Egyébb meglepetések is készül­
nek, melyeket természetesen nem árul­
hatunk el. Ugyancsak vasárnap este fél 
hétkor megszokott pontossággal kezdődik 
az élvezetes műsora díszhangverseny a 
Bika nagytermében, me\v előreláthatólag 
zsúfolt lesz. Már is nagyon sokan jelent­
keztem ülőhelyekért a Tóth Béla gyógy­
szerárában, mivelhogy a december 15-iki 
határidő közeledik. A hangverseny mint­
egy másfélórát vesz igénybe, utána nyom­
ban a társas vacsorához ül a közönség­
nek egyik fele és pedig az eddigi elő­
jegyzésekből következtetve : a nagyobbik 
fele. A kik a vacsorán részt venni nem 
akarnak, azoknak a cukrászterem és a 
nagyobbik étterem rendelkezésükre áll. 
A zenede volt és mostani növendékei, 
menyecskék, úri leányok, fiatal urak akár 
vidám csevegéssel is eltölthetik azt a 
másfél órát, mig a komolyabb bácsik nem 
mindig komoly pohárköszöntői elhang­
zanak, hogy aztán tiz óra tájban a fia­
talság foglalja el az őt jogosan megillető 
nagy termet, hol a cigány már a jó 
hallgató magyarok után huzza majd a 
taipalávalót. A rendező bizottságnak 
százfelé kell gondolnia s tévedésekköny- 
nyen eshetnek meg. Jelentkezzék hát a 
ki tévedésből nem kapott volna meghí­
vót Márton Imre és Kálmán ügyvédi iro­
dájába vagy Tóth Béla gyógyszertárába,

1 hol az ülőhelyek és társasvacsora jegyek 
is megrendelhetők s átvehetők.

* A képkiállitásból. Tegnap este 
5—7-ig Rácz Károly jeles zenekara hang­
versenyezett a kiállításon s igy nem

í csoda, hogy a kiállítás a 9-ik napján ez 
időtájt a termek zsúfolva voltak — bájos 
hölgyekkel. Akik azután megosztották 
érdeklődésüket a szép képek, — a fülbe­
mászó zene és — egy más, no meg a 
társaság között.

A nap folyamán elkelt mintegy 220 
jegy s ott volt délelőtt és délután is 
két csoportban ismét a Dóczy intézet 93 
leendő bálkirálynéja. j

Tegnap este 7—10 óra között pádig \ 
200 kereskedő ifjú gyönyörködöm a ki- | 
állítás képeiben,

A tnüpártoló egylet egyébként 10 | 
képet szemelt ki sorsolása számára, mely i 
bői ma fognak 0—7 drbot (közte szobrot j 
is) megvételre kiválasztani.

A sorsolás az egylet tagjai között, 
vasárnap, esetleg hétfőn lesz.

A kiállítást Rácz Károly kitűnő 
hangversenye mellett kedden délután I 
zárják be.

Ma esti -~> 7 óráig a kiállításon is­
mét hanversenyez liácz Károly jeles 
zenekara.

Belépő jegy 00 fill és, a kiálitás 
nyitva van délelőtt 10 órától déli fél 1-ig 
és délután 4—7-ig.

* Kamarai közgyűlés. A debreceni 
kereskedelmi és iparkamara e hónap 
17-ón csütörtökön délután 3 és fél óra­
kor székháza tanácstermében (Piac utca

I 09. szám.) Szabó Kálmán elnöklete alatt 
1 rendes közgyűlést tart.

* A debreceni Kaszinó jövő január 
í hónap 16-án nagyszabású hangversenyt

fog rendezni saját disztermében. Miskolczy 
Lajos a fáradhatatlan s finom érzésű 
igazgató a legvonzóbb műsorral fog ked­
veskedni a Kaszinó közönségének, álta­
lában az uj igazgató tapintatos eljárása, 
gentleman modora már előre is hálára 
kötelezik a Kaszinó tagjait.

* Az Okolicsányi-család gyásza. A
kiterjedt és előkelő Okolicsányi családot 
súlyos veszteség érte özv. Okolicsányi 
Károlyné halálával. Az agg úrasszony­
ban Lestyán Adorján kir. közjegyző fe­
lesége édes anyját gyászolja. A 83 évet 
élt tiszteletreméltó úrasszony temetése 
vasárnap, dec. 13-án délután 2 órakor 
lesz a Szent-Auna-utoa 7. sz. gyászház­
ból. A család a halálozásról a következő 
jelentést adta ki :

Özv. Tolcsvai Bónis Lászlóné szül. 
Okolicsnoi okolicsányi Sarolta, gyerme­
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kei Ella férjével Okolicsnoi Okolicsányi 
Gézával és gyermekeik Ferenc és Márlha, 
Tolcsvai Bónis Elemér, Lindeni Schlauch 
Victorné, Okolicsnoi Okolicsányi Etelka 
és fia Ernő, Csikszentkirályi Lestyán 
Adorjánná, Ókoliesnoi Okolicsányi Ilka 
férjével Csikszentkirályi Lestyán Ador­
jánnal, gyermekei Ödön, Endre és Irma 
férjével Tóthy József és gyermekei; 
Okolicsnoi Okolicsányi Károly cs. és 
kir. kamarás és neje Feigel Emilia, gyer­
mekei Mici, Károly és Andor, Okolios- 
noi Okoliosányi Aladár mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatják a‘felejthetetlen 
jó anyának, anyósnak, nagyanyának, 
szópanyának özv. Okolicsnoi Okolicsányi 
Károlyné szül. Gulácsi Gulácsy Mária 
úrnőnek élete 83-ik évében folyó évi 
december hó 11 -ón éjjel fél 1 órakor 
rövid szenvedés után történt gyászos el­
hunyták Kedves halottunk hült tetemei 
folyó hó 13-án délután 2 órakor fognak 
az ev. rcf. egyház szertartása szerint a 
Szent-Anna utcai 7-ik számú háznál 
tartandó gyászima után a Kossuth-utcai 
temetőben örök nyugalomra tétetni. — 
Debrecen, 1903 december 11. Áldás és 
béke poraira ! — A temetést Gebauer K. 
temetkezési intézete rendezi.

* A szövőiskola kiállítása. Hétfőn 
nyílik meg a debreceni jótéícony uőagy- 
let szövőipariskolájának kiállítása a ke­
reskedelmi és iparkamara székházának 
földszinti csarnokában. Ez utón is fel­
hívjuk városunk közönségének szives 
figyelmét ezen kiállításra, hol szebbnél 
szebb házi vászonnemüek lesznek eláru­
sítva. Ugyanott egy szövőszék, is lesz 
felállítva, melyen a szövőiskola szép elő­
menetelt tett tanítványai bemutatják a 
szövést az érdeklődő látogatóknak. Az 
árukon jelezve lesznek az árak, a meg­
vett cikkek azonban csak a kiállítás be­
zárása után vihetők el. Az ott kiállított 
szövőiparicikkek kitűnő minőségűek, tar­
tósak és aránylag olcsók.

* Az angol királyné életveszélyben.
Londonból táviratilag jelentik nekünk, 
hogy tegnap este Sandringhamban, a 
királyi család jelenlegi tartózkodási he­
lyén, Alexandra királyné lakosztályában 
tűz ütött ki, még pedig közvetlenül a 
királyné hálószobája mellett lévő i dvar- 
hölgyi szobában. A tűz gyorsan elham­
vasztott minden gyúlékony anyagot és 
még mielőtt észrevették volna, átcsapott 
a királynő hálószobájába- A királyné ha­
lálra rémült, de volt annyi lélekjelenléte, 
hogy erős csengetéssel fellármázta az 
udvari személyzetet. A királynét az égő 
szobából szerencsésen kimentették. Az 
oltási munkák még mintegy két órahosz- 
szat folytok.

* Bákóczi-ünnep a gazdasági intézet­
ben A debreceni m. kir. gazdasági tan­
intézet hallgatói e hónap 19 én Rákóczi 
ünnepet rendeznek a következő mű­
sorral :

■4 «ten • ............ ~r Tnrinmnfn~~ i'imniiinu

B8T uinom mimfcr. '’‘’Hm
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Széchetiyi-ufca 42.
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Syüjfő Kocsi.



1. Himnusz. Énekli a hallgatók 
énekkara.

2. II. Rákóczi Ferenc életrajza. 
Felolvassa: Báthy László.

3. Rákóczi Rodostón. Szavalja ; 
Huszicska József.

4. Kuruc dalok. Előadja: a hall­
gatók ének és zenekara.

5. Bujdosó Rákóczi. Népballada. 
SzavaljaHalasy István.

6. Ünnepi beszéd. Tartja: Gaál 
Gyula.

7. Kuruc nóták. Énekli : Glósz 
Sándor, hegedűn kíséri Báthy László.

8. Rákóczi induló. Szavalja : Elek
Jenő.

9. Szózat. Énekli a hallgatók ének­
kara.

* Szabad iskola. A szabad iskola 
szokott helyiségeiben vasárnap, e hónap 
13-án d. u 3 órakor a földrajzból előadást 
tartanak. Az Eötvös-uícai iskolában : dr 
Szabó Márton. A Jókai-utcai iskolában : 
Kuthy Zsigmond. A Miklós-utcai iskolá­
ban : Húsz Lajos. A Bánk- utcai iskolában: 
dr. Jászi X iktor. — A tanítás ingyenes. 
Szívesen látnak minden felnőtt embert. 
Látogassák minél többen ez érdekes és 
fanugasos előadásokat.

* X Pins pápa és Dessewffy püspök.
Dessewffy Sándor Csanádi püspök X. 
í’ius megválasztása alkalmából levelet 
intézett az uj pápához, melyben az egy­
házmegye híveinek hódolatát tolmácsolta 
A pápa, ki Dessewffy püspökkel még a 
velencei zarándokút óta igen barátságos 
levelezést folytatott, most a hódoló föl- 
iratra a következő sajátkezű sorokkal 
válaszolt :

Tisztelendő Testvér ! Ila Isten kifúr 
készhetetien akarata az Apostoli Hivatalt 
Reánk, legkisebb szolgájára bízni akarta, 
vagy helyesebben bízni engedte — 
semmi sem lehet, a mi kellemesebben 
érintene Bennünket, mint azoknak őszinte 
tisztelet- és szeretetnyilváoitása, a kiket 
a Szentlélek Egyháza kormányzására 
rendelt, Miért is, ha valaki, úgy különö­
sen a Te leveled, Tisztelendő Testvér, 
kit már régóta ismerünk ős kihez Szén; 
Gellért közös oltalma révén lelki kapocs 
fűz, nagyon kedves volt. Nekünk is annyi 
gondunk közepette nagy vigasztalásunkra 
szolgált, a mely levélben a Te papjaid 
4s híveid hitének és hódolatának legne- 
mesebn érzelmeit tolmácsoltad, jóllehet 
abban soha nem kételkedtünk.

Ezért Téged örömmel üdvözlünk és 
kilátásba helyezett eljöveteledet kész­
ségesen várjuk. Kik Neked szerencseki- 
vánatainkut fejezzük ki, papjaidra és a 
gondjaidra bízott híveidre az isteni ado­
mányok zálogául és a Mi kiváló jóindu­
latunk jeléül Apostoli áldásunkat adjuk. 
Kelt, a Vatikánban. 1903. évi november 
22-én. X. Pius Pápa.

* Tisza István gróf öröké- A bihar- 
raegyei szabadelvű párt elnöksége dec. 

■15-én évnegyede« ülést tart, melyen in­
tézkednek a Tisza Isztván gróf lemon­
dása folytán megüresedő elnöki tisztség 
betöltése iránt. Az értekezletnek külön­
ben legérdekesebb tárgya lesz az az in­
dítvány, mely a december 16-iki bihar- 
megyei közgyűlésnek Tisza István gróf 
miniszterelnök személye és a kormány 
iránt a bizalomnyilvánitást javasolja,

* Károlyi György gróf válópöre. A
Magyar Híradó jelenti : Ismeretes dolog, 
hogy Károlyi Györgyné grófné, született 
Frank Boriskának volt férje ellenében a 
bíróságok hónapi 1000 forint nőtartási
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dijat ítéltek meg. A grófné azonban ez 
ítéletnek sehogy sem tudott eddig ér­
vényt szerezni. Hiába vezetett végrehaj­
tásokat Károlyi György gróf ellen, ettől 
behajtani semmit sem tudott. Az elke­
seredett asszony végre is kénytelen volt 
azt az apanázst lefoglalni, a melyet volt 
férje most élvez szülőitől Károlyi István 
gróftól és nejétől. Ezt a foglalást sem 
vezette a kívánt siker, amennyiben a 
férj szülői nyilatkozatban jelentették ki, 
hogy ők semmiféle apanázst sem adnak 
fiuknak. A grófné végre a megítélt I 000 
forintos hónapi nőtartási díjért ügyvédje 
Pollatsek Alfréd dr. utján por be fogta 
férjének szülőit.

* Halálozások. Tegnap az anya­
könyvi hivatalnál a; ilábbi háláleseteket 
jelentették be. Károlyi Margit ev. ref. 4 
éves, Sípos Sára ev. ref. 38 éves, Ayisz- 
tor Flóra gör. kr-.th. 21 éves, Szatmári 
József ev. ref 33 éves, Okolicsányi Ká- 
rolyné ev. ref. 82 éves, Farkas János 
ev. ref. 45 éves, Kerékgyártó Erzsébet 
ev. ref. 14 hónapos, Bihari Sándor ev. 
ref. 21 éves.

* Rablóvilág Szabolcsban. Mint Nagy 
Kálióból írják, ott valóságos rablóviiág 
van napok óta. Eddig még ismeretlen 
tettesek békés polgárok házait feltörik s 
kifosztogatják. A gyanú a közeli cigány- 
tanyára esik, honnan már többeket le is 
tartóztattak.

* Rekviem Sándor királyért. Belgrád­
iról jelentik : Draga királyné testvéreinek 
intézkedésére a kormány engedőimével 
ünnepies rekviemet mondottak a régi te­
metőben levő Márkus-templomban Sándor 
királyért és nejéért. A rekviemen nagy­
számú közönség volt jelen.

* Rab ótámadás az utcán. Tóth János 
Homok-utca 92. szám alatti lakos bement 
tegnap este a Csapó-utcán levő Rózsa­
bokor c korcsmába, hogy ott az időt el- 
töltse. Még útközben hozzászegődött egy 
huszár, kivel együtt mentek be a korcs­
mába. Egy üveg bort megittak, de mert 
az idő már későre járt, Tóth János el­
ment, a huszár ajánlkozott, hogy elkíséri 
egy darabig. A Homok-utca sarkán el­
váltak egymástól és Tóth maga ment a 
sötét utcán lakása felé. Lépéseket hallott 
a háta mögött s látta, hogy a huszár 
követi, nem sokat ügyelt rá s mikor el­
érte lakását a kaput kiakarta nyitni. A 
zár nehezen jár és mig Tóth a zár ki­
nyitásával vesződött, utolérte őt a huszár 
Mikor a huszár közeiért Tóthoz, kihúzta 
a kardját, a zajra Tóth hátranézett és 
kérdezte, hogy mit csinál. A huszár felelt 
valamit, mire Tóth ismét visszafordult, 
hogy a kaput Kinyissa. Ekkor a huszár 
a kivont karddal rávágott a fejére és a 
nyakát is súlyosan megsebesítette. Az 
ütés következtében Tóth ájultan esett el 
az utcán, mire a huszár a leütött ember 
pénztárcáját, a melyben 30 korona volt, 
magához véve, eltűnt. A hideg levegő 
később magához téritette Tóthot, a ki 
visszament a korcsmába és kérdezőskö­
dött a huszár felöl. A korcsmában nem 
ösmertók a huszárt, de a korcsmáros már 
többször látta és felismerné. A súlyosan 
megsebesített embert reggel bevitték a 
közkórházba, a hol súlyos sebét bevarr­
ták. A rendőrség a nyomozást megindí­
totta.

* Felrobbant lámpa. Nagy szeren­
csétlenség érte lakásán Vóber Antalnót. 
A petroleum lámpát meggy uj tóttá és 
mikor le akarta tenni a lámpa felrob­
bant a kezében. Az égő petroleum szét- 
ömlött az asszony ruháján s a ruha lán­
golni kezdett. Az asszony égő ruhájával 
kiszaladt az udvarra a hol az udvaron
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levők nagy nehezen eloltották a ruhát. 
Vóberné igy is súlyos égési sebeket 
szenvedett, úgy hogy bevitték a köz­
kórházi):!, hogy ott ápolják. A súlyosan 
sérült asszonyt tegnap hallgatta ki Orosz 
László rendőrfogalmazó.

* Betörés. Tegnap éjjel Kis Jóasef 
olajütőbeli lakosnál betörést követett el 
eddig ismeretlen tettas. A betörő a ba­
romfiak közül is egy néhányat és azon­
kívül több kezeügyébe eső tárgyat ele­
meit. A károsult feljelentette a betörést 
a csendőrségen a mely a rendőrséggel 
együtt megindította a nyomozást.

* Siketnéma dohánycsempész. Szabó 
Sándor böszörményi lakosnak fiatal 15—16 
éves fiát tegnap rajtakapták, mikor egy 
csomó dohányt akart becsempészni, Á 
fiút a ki siketnéma, a rendőrség nem 
tudta kihallgatni, miért is az apját is 
behozták a rendőrségre. További intéz­
kedésig mindkettőjüket letartóztatták. A 
nyomozást Orosz László rendőrfogalmazó 
folytatja.

* Rövid hírek. A nők szavazati joga, 
ellen. A norvég országgyűlés egyhangú­
lag elvetette a norvég nők feliratát, 
amelyben a választói jog megadását ké­
rik. — Az örmények forradalma. Az 
orosz zsarnokság immár egészen felhá­
borította az örményeket, minden percben 
várni lehet a forradalom kiütését, amely­
nek elfojtására az orosz kormány nagy 
erőfeszítéseket tesz. — Borzalmas sze­
rencsétlenség. Temérdek petróleumot vitt 
az August nevű szállító hajó New-York- 
ból Angliába, a szállítmány útközben, 
meggyuladt s hajóstól együtt elégett. 
Az összes személyzet odaveszett.

Letzter iozsef fényképészet i
festészeti és fónyképnagyi- 
tási műterme Piac-utca 44. 
dr. Uj falussy-ház. Állandó 
fény kép kiállítás a műterem 
kapubejáratánál levő kira­
katokban.
x Legszebb legolcsóbb karácsonyi és 

újévi ajándék. A közeledő karácsonyi és 
újév alkalmából kérem a n. é. közönsé­
get, hogy bármi nemű megrendelését mi­
előbb eszközölni sziveskedjók.

Felvételek naponta borús vagy @sös 
időben is délelőtt 9 órától délután 4-ig. 
Egyben felhívom a n. é. közönség szives 
figyelmét Platin nagyítás auqarei pastel 
és olaj fes’ menyeimre.

Bármily kis és régi fénykép utén 
életnagyságban és élethűen készítek 3 nap 
alatt (vidékre 8 nap) művészi kivitelű 
platin nagyítást 12 koronáért keret­
tel együtt, Specialista gyermek felvé­
telben. Balkányi Antal fényképész mű­
terme piac-u. 81.

* Alíöidy Károly tánciskolájában u 
második tanfolyam december hó 12 én 
kezdődik. Beiratkozásokat elfogod bár­
mely időben lakásán Péterfia-utea 2. sz.

X Karácsonyfa díszek nagy válasz­
tókban. Csat saját gyártmányú cukor­
kák, habsütenények, mandulás karikák 
tea sütemények és piskóták kaphatóki 
Riesz Lipót cukrásznál.

x Ne határozzon addig hogy mit 
vegyen karácsonyi ajándékot férfi isme - 
rősének mi meg nem tekinti az alföld 
legnagyobb tajték pipa metsző üzleté* 
a városházával szemben a Debrecen sör- 
csarnok mellett. Hol határozottan a leg­
alkalmasabb ajándékokat talál férfiak 
részére.

x Az előkelő férfi világ figyelme»®
ajánljuk Fekete Jakab kalap és férfi 
divatáru különlegességeinek üzletág
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főtér kistemplom mellett kifogástalan 
szabású férfiingek. Nagy választók angol 
olasz és Pichler féle sport kalapokból 
valamint feltűnő szép nyakkendő ujdon 
ságok olcsó szolid szabott árak.

Ma este az Arany Bika kávé­
házban Magyari Testvérek zene- ; 
kara játszik. ;

A légszeszgyár üzeme.
Az üzem jelentősebb adatai.

Órán át való fogyasztás 857:18 m3
Utcai világitásra elfogyott 21217 m3 ■
Légszeszgyár fogyasztása 3000 m3 !

Összesen : 109045 nr‘ j

— (Díszelőadás.) Ma este a Bethlen 
Gábor kör tiszteletére díszelőadás lesz a 
színházban. Simonyi óbester kerül színre 
melyben Klenovits György nagy értékű 
művészi alakítást matat be. A rendkívül 
fejlődő művésznek Simonyi a leghatal­
masabb szerepe, melyben valósággal re­
mekel.

— (A Vándorlegény.) A színháznak 
úgy látszik hagyományos szokásává lett 
ebben az évadban minden vasárnapra 
egy-egy uj darab bemutatása. Holnap a 
Csodagyermek, jövő vasárnap, dec. 20 ári 
pedig a múlt vasárnapról elmaradt Ván­
dorlegény daljáték kerül először színre.

.? Amuri IT
Múlt év október havával szemben 

az órán áti fogyasztásnál 11960 m3 emel­
kedés van.

Az utcai világításnál az emelkedés 
13985 egész óra és 1678 m3 légszesz.

Az utcai lángok száma múlt óv ok­
tóberben 580, a folyó hóban pedig 640 
láng.

Légszeszgyártáshoz felhasználtatott 
371470 kg. kőszén.

Melléktermékként előállittatott 2230 
mázsa pirszén és 186 mázsa kátrány.

Ebdatott 209578 kg. pirszén.
A kemencék tüzeléséhez felhasznál­

tatott 686 má?sa pirszén.
Kátrány 8178 kg. adatott el Kőszén 

pedig 373 mázsa.
Október hónapban felszereltetett 211 

láng, 8 melegítő, 4 kandalló, 1 motor és 
7 uj utcai láng. A szerelési számlák ösz- 
szege 17980 kor. 91 fillér

A gáz fényereje és tisztasága állan­
dóan vizsgáltatik és mindig jobb volt az 
előírásosnál. A fényező átlag 17 Hefner 
láng az előirt 14 láng helyett.

Könyvvizsgálat a hónap folyamán 
több Ízben tartatott.

Apponyiék a delegációban.
Budapest, dec. 11. Apponyi Albert 

gróf ma levélben értesítette Podmaniczky 
pártelnököt, hogy ő és hi vei továbbra is 
megtartják a delegációban tagságukat.

A delegációk és az obstmkció.
Budapest, dec, 11. A néppárt és az 

Ugron-párt azt hangoztatja, hogy a to­
vábbi obstmkció kérdése a delegációban i 
fog eldőlni.

A Kossuth párt értekezlete.
Budapest, dec. 11. A Kossuth-párt j 

esti értekezletén az az óhajtás jutott ki- j 
fejezésre, hogy a párt tagjai ha a ka- • 
tonai javaslatok ellen beszélnek is, az ' 
ne öltsön obstrukeió-jelleget.

A párt kiáltványt intéz a nemzet- j 
hez. Az irás el is készült, de annyira | 
terjedelmes, hogy a holnapi értekezleten ! 
rövidebbet szerkesztenek.

MULATSÁG.
A gazdasági intézet mn’atséga Na­

gyon jóhiiüek és rendkívül kedveltek a 
m. kir. gazdasági tanintézet hallgatóinak 
táncmulatságai, melyek évről évre pom­
pásan sikerülnek. A gazdasági intézet 
ifjúsága régi szokáshoz híven a jövő 
farsangon is rendez bált. A nagyszabású 
táncestély 1904 év január havában lesz 
az „Arany Bika“ dísztermébe:).

Gabona tőzsde.
Budapest, dec. 11. Buzakinálat mér­

sékelt, vételkedv gyönge. Nyugodt irány­
zat mellett 10 ezer métermázsa került 
forgalomba változatlan árakon. Egyéb ga­
bonanemek változatlanok. Idő borult. 

Búza áprilisra 7.70—71
Rozs „ 6.58— 60
Zab „ 5.49-50
Tengeri „ 5.17—18
Repce augusztusra 11.70—80

SZÍNHÁZ.

Műsor.
•x.,v.D<r?' 12' szc3r-lat: Simcnyi óbester végjáték. B.

, Eee. 13. vasárnap: d. u. Szép Heléna 
daljáték, este : Csodagyerek, bohózat 

r-loszor.

. — (Kezdete megint félnyolckor ) Nem­
rég eltörölték a télnyolcat és kimondták 
hogy a színházi előadások 7 órakor kez­
dődjenek. legnap aztán a színházi bi­
zottság ismét ülést tartott és elhatározta 
Wtde méÖs csak jobb a félnyolc. — 
lehat az előadások megint ielnvolckor 
tagnak kezdődni. Igazán jó dolguk van 
az uraknak, hogy nincs más sürgősebb 
dolguk. De reméljük most már egyelőre 
megmaradnak híven a félnyolc mellett.
vészét62 ke 8 maSyarnek, nem mü-

Szerkesztői üzenetek.
p. J Bírálatot kér beküldött iráskájára, 

mely kilenc rövid sorbul áll. A legjobb bírálat, 
ha kiszegezziik a nyilvánosság elé. Íme a kilenc 
sor, melyet ön versnek nevez :

Szeretlek, szüretiek,
Azt dobogja szivem, —
Parancsolja vérem 
Izzó szenvedélye.
I)e azért — gyűlöllek,
Mert te is úgy szeretsz,
Hogy köznapi sága 
Szivemből ellopja 
Az igaz szerelmet,

K. Gy. A Szabadság minden körülmények 
közt megtartja önállóságát. Kajla leszünk, hogy 
a lap irodalmi szintje is. moly hangjában, szelle­
mében, ízlésében és az események felfogásában 
nyilvánul, állandóan emelkedjék Szerintünk a 
sajtó hivatása nem az. hogy leszálljon a köznek 
piacára s üres tereferék szócsöve legyen.

1903. december 12.

Begénycsarnok.
▲ tojt ©est vér.

Negyedik rész.

(Folytatás)
— Mit hogy megtudjál ? A magán­

életét akarod tán firtatni ? Bármilyen jó 
barátság fűzött is össze benneteket, még 
az nem jogosít fel arra, hogy ballépéssel 
vádold Nem szabad olyan könnyelműen 
Ítélkezni az emberekről. Bocsás meg, ha 
kételkedem abban a nagy ragaszkodás­
ban, mely arra visz, hogy ilyen könnyel­
műen vádoljad gyermekkori barátnődet 
egy nagy bűn elkövetésével.

— Nem mondottam én, hogy ő bű­
nös — hebegte Savinien elfojtott hangon. 
— Valami gonosz csábitónak eshetett 
áldozatul, a ki visszaélt ártatlanságával. 
Es a szegény leány gyenge pilláiban el­
bukott , . .

— Ejha — vigyorgott az orvos gú­
nyosan. — Milyen pontos részletezés . . . 
Azt hinné az ember, hogy szemtanúja 
volt a dolognak. Isten úgyse, ha az em­
ber rád hallgat, azt hinné, hogy te vol­
tál az a csábBó, a kiről olyan határozott­
sággal beszélsz.

— Nos hit igen, én voltam — he­
begte Savinien hirtelen elhatározással.

— Végre valahára 1 — kiáltott fel 
a doktor. — Bevallód magad. Régóta 
tudom, csak azt akartam, hogy te magad 
ismerd be. No hát, tudd meg, öcsém, 
hogy gáládul és gyalázatosán viselted 
magadat

Meg fogsz érte bűnhődni, mert na­
gyon sokáig vártál bűnöd bevallásával 
és most lehetetlenné tetted a jóvátételt- 
Igen, ismerem ezt a szomorú történetet. 
Noirtin abbé, kit Vitaline vallomása tel­
jesen lesújtott és a ki fenyegető veszély­
től rettegett, hozzám sietett, hogy elpa­
naszolja a baját és tanácsot kérjen tő­
lem. Azon voltam, hogy begyógyítsam 
azokat a sebeket, a melyeket áldozatai­
don ejtettél és hogy a mennyire lehet 
segítek a bajukon.

Annál nagyobb buzgóságot fejtettem 
ki, mert én magamat is, sajnos, gáncsot 
érdemlő hanyagság vádja illet. Ismerem 
a szerelemről és a gyönyörről vallott utá­
latos emóleteidet, kötelességem lett volna 
hogy eleve megakadályozzalak abban, 
hogy felújítsad a régi ismeretséget a 
szegény leánynyal. Mivel vétkes voltam 
a közönbösség bűnében, én is némileg 
felelős vágj ok a történtekért . . . No, 
de minden jó, hajó a vége. Vitaline gyer­
mekét dajkaságba adtam és két éves 
korában magamhoz vettem.

Ma már körülbelül behebegedtek a 
sebek ; senki sem sejti a dolgot és min­
den rendben van. Te maradtál a lelki 
furdalásaiddal és ez azt isteni igazság­
szolgáltatás.

Savinien az asztalra könyökölt és 
fejét a tenyerébe hajtva, mozdulatlanul 
hallgatta az öreg doktor szemrehányásait. 
Végre feleszmélt és lázasan kezdett fel 
és alá járkálni a szobában.

— Igaza van. Beismerem, hogy cu­
darul viselkedtem. Megérdemelem mind­
azt a szemrehányást, a mivel illetett. .. 
Mióta hazajöttem, gyötör az önvád . . . 
De nem vagyok az a megrögzött bűnös, 
a kinek tart és jóvá akarom tenni a bű­
nömet. Mért állítja ön azt, hogy ezt a 
jóvátétel megtagadtotott tőlem és hogy 
baj orvosolhatatlan V

(Folyt, köv.)
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Menyasszonyi kelengyék és aján-

u

Vendéglő és kávéházi felszerel :sek.

ML sr S
Az alföldi

faharékpéiztár
Debrecenben,

a hosszabb idejű betétek kamatlábát 
4 °0-ra — a rövididejű betétekre 
nézve pedig 3*I0°0-ra, 1004 
jemmár* li ó l-ő kezdve le- " 
szállítja.

Az igazgatóság.

Jfiadó iafcás.

Törvényszék közelében 
ö szoba, 2 előszoba, 
konyha, kamara, mosó­
konyha. cselédszoba, 
fürdőszobából álló lakás 
jóvizti kuttal. vízveze­
tékkel. külön udvarral

1904 rgáju$ l-fcöí \ i a d ó,
Értekezhetni Bárdos Gézá­
nál Kereskedelmi Akadémia.

Kizárólag saját készítmény.

Hol vásároljon g n. é. közönség 
csakis saját készitményü, olcsó 
és jó czipóket ? Ezt csakis az 
esetben éri el, ha próbát tesz

minis
10 év óta fönálló s jó hírnévnek 

örvendő czipőüzíetében. ^

Pontos kiszolgálás és jó készit- 
ményü ^munkáért kezeskednek.
. j, mm*
A megrendelések a legnagyobb 
pontossággal és gyorsan eszkö­

zöltetnek-

hd

o

Pártoljuk a hazai ipart.

1 Karácsonyi és Újévi
— 1W
hcs$*r

cd
S

hasznos
aT

ajánd1 éfit á rgyafia i
B

5"
sa.
ct>
S3

üveg, porcellán, majolika, china- 
ezüst és bronz különlegességeket, 
valamint mindezen szakmába vágó 
cikkeket a legnagyobb választék­
ban, a legjutányosabb árak mellett 

ajánl

S3
D»

dQ
'S
CT"
03
a
CD

(JQ*-<l
Kaszanyitzly Endre. CD

S
Oj

03

Vidéki megrendelések pontosan és 
lelkiismeretesen teljesiltetnek.

CD
OQ
J=t-
cn
e«a

Árjegyzék kívánatra bérmentve CD
KSl
CD
cr
rar

ctq"

Előnyös kávé és tea arlap.
Trieszti behozatal.

, , jjrasiiliából én Kelotindiából első forrásból 
Kezeli legfinomabb zamalu kávék, melyeket igen 

olcsón ajánlok.
Kávé kiváló linóm Oilon nagysz. 1 kg. K. 4.— 

finom zamatos ” ;; go
kiváló finom „ gyöngy 1 3.80
linóm indiai gyöngy 1 , 3._
kiváló finom arabiai Mocca 1 ’’ 3.80
finom kelet indiai 1 ,, 3 40

Brazíliai 1 \ 2.40
r .. zamatos Santos f ’ 033
1 e a legfrissebb Gongon f ” g __

I. _ finom Souchong 1 „ 8.—.
Mandarin nagyon zamatos

göndör levél f _ jg _
Mandarin zamatos 2-ös 1 10 _
zamatos fehér Pecco virág 1 M .20_

it 11 1 ,, ,, 16.—■
I- „ narancs Pecco 1 „ lg.—

. Valódi magyar ementháli sajt 1 kg. 
hatók ’ minden^or triss pácolt halak kap-

Tisztelettel !( 0 H N HENRIK.

fiiszer, anyag és dé i gyiimölcskereskedő, 
Dégenfeld tér 7.

Donogán és Somossy ]
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplombazár.
Újonnan átalakított divataruház.

Nagy Karácsonyi
w á a á

Leszállított árak.
Szövetek, o o o barkendek, 
flanelek, o Mosó bársonyok.

Polgári Takarék és o o 
ooo Segéiyszővetkezet

Píac-uica 83,
Gerébi ház.

1904. január 1-én
kezdődő Vili. év­
társulatára, kölcsö­
nöketkedvező visz- 
szafizetési feltéte­
lek és jutányos 
kamatláb mellett, 
már most is folyó­
sít. Kérvények 
gyorsan intéztei­
nek el.

Az igazgatóság.

-fSSS Szenzáció !>&&& 

Nagy karácsonyi vásár!
eddig még pem létezett 
1! olcsó árak mellett!!

120 cm. széles fin. ruhaszövetek 39 kr. 
Franczia delainek 37
Franczia flanelek 39 ”
Széles tennis flanelek 15 ”
Divatos pongis selymek 85 ”
Blouz selymek 45 és 55 ’
Ruha zephir 17 ”
Mosó bársony 45

Továbbá gyönyörű alkalmas aján­
dék czikkek : boák, csipkegallérek ; se­
lyemkendők és sálak, díszkőtök, kézi­
munkák, diváupárnák, plüs utitaka-ók, 
legyezők, nyakkendők óriási választéka

iznay J. és Társa
divatáruháza,

Debrecen, Kossutb-11.5. sz.

Legszebb és leghasznosabb 
karácsonyi és újévi ajándék

egy jó varró és fíimzőgép
mely beszerezhető  —•lift

IFF! kV:’' Uhu UH 01 '■f'V-.MfiTMrtaul

Schweitzer Testvérek cég áruházában
Debrecen, Piac-n. 56. (Megyeháza mellett.) 1.
Eladások kedvező reszletfizetésre is a legmérsé 

keltebb árak mellett.

A mütjlmzésben ingyep oktatást adunk.
Legszebb ajándék gyermekek részére egy kis kézi 
Varró gép, mely 5 koronától feljebb nagy válasz- 

i —— tékban van raktáron. ——

VT ~~W1Q-



JBeszátíitott árad. lesó szabott árak.

Nagyarányú karácsonyi

Sk©£ arwü&a. kásást

rendeztünk be és női divatszövelek, jó 
mosó velezcket, francia batistukat

tetemesen leszállított árakon
árusítunk el.

Kernek, divatos szövet blúzok
Fél árban darabja 3 frt. j

Jlosó flanel blúzok j
Darabja 95 kr. j

Egv ruha Miiem, széles női divat
szövet

1 frt 80 és 2 frt.

Egv ruha 75 cm. S2élis mosó velez
2 frt 24 kr.

Szadó Jßajos &iai
Debreezen.
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Cfl/pnirp eífprtvife "Jdo,'S!ÍSük íiruhtiza<J€&Fli Itt Piac és Szt.-Anna-ti, sarkán

.1 legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás

üarácscnyi- és újévi ajándéüoü
beszerzésére. Gyermekjátékoknak és a müiparnak lét-utolsó célszerű 
újdonságai itt vannak felhalmozva, melyek a legolcsóbb szabott árak 

mellett állanak a n. é. vevőközönség rendelkezésére
7 t PVilii" ' va*ódi íranciababák, babaágyak, szobák, konyhák 
utiltlVun. . konyha felszerelési edények, lovak, puskák, kar­
dok, trombiták, különféle hangszerek és automatikus alakok, katonák, 
vasutak, laterna-megikák, mindenféle Frőbel és társasjátékok,Ping-Pang
TI ár/rt ő tii Íz 1 olr ■ amerikai húsvágók, reszelek, 
_EJ cIZ-Lul leim VllVlht IV . vaj- és fagylaVgépek, francia
kávédarálók, konyhakések, tálcák és aufsatzok, cukortartók, cogoac- 
készlelek, konyhamérlegek, gyors- és teafőzők.

Eredeti orosz- és chinai teák főraktára
Mlímor Őrlik ■ pénz, szivar és cigarette-iárcák, kézibő- 
1 1 111 I f<l I ti < IIIV , röndók, dohányzó és Írókészletek, virág­
tartók, talidiszek és slágerek, fénykép keretek, tükrök, fésűk, kefék, 
illatszerek és mindenféle toilett cikkek.

Pontos és szolid kiszolgálás

© 1 t f 4 8
a Debreceni E olcsönös-Segély ző-Egylet

mint korlátolt felelősséggel alakult szövetkezet, alapszabályai értelmében

1^04. január 1-é n nyitja meg a X.XI-ik. évtársulatot,

A szer etkezet cél;a, hogy tagjainak olcsó és heti befizetésekkel könnyen törleszthető kölcsönöket 
nyújtson, to\óbbá hogy apró kötelező betétekkel a takarékosságra még a szegényebbnek is alkalmat

Egyletünknek jelenleg 8CC0 tagja van, akik 12,000 betéti könyvecskével 75,000 törzsbetétet fizetnek 
Tor asbeiei lőkénk 5 naiJió k oronát tesz, melyet tagjainknál kölesönök- 

ben helyeztünk el.
Minden belépő aláírásával kötelezi magát, hogy a jegyzett törzsbetéteket hetenként, vagy előre több 

hétre pontosan befizeti.
E'gsy törzsbetét 40 fill ót* (20 kr.) heti befizetésre kötelez. ZEJS

Jr®.£~e^í évtársulat 6 évie alakul, melynek leteltével az évtársulat felszámol és minden tag befizetett 
összegén kívül a hat évi haszoneredmény bői törzsbetéteinek arányában reá eső részét megkapja és igy az élvezett 
kölcsön után fizetett kamatainak nagvy része is visszatérül. — A felszámolásnál mutatkozott haszoneredmény 
mindenkor a belizetett összeg 6% kamatos*kamatjának felel meg.

A szövetkezet egyenlő jogú tagja az is, aki egy vagy több üzletrész fizetésre kötelezi magát. 
Egy üzletrész értéké 1520 korona, mely havonként 5 koronás vagy tetszés szerinti nagyobb 

részletekben befizethető.
Üzletrész váltható minden hó 5-ig és minden év december haváig felmondható.
A haszoneredmény az üzletrészek fizetése arányában minden évben a közgyűlés után kifizetik 
Kölcsönök üzletrészek alapján is adatnak.
Minden tag a belépéskor, minden egyes törzsbetét vagy üzletrész után egyszersmindenkorra 40 fillér 

(20 kr.) beiratási dijat fizet, mely a tartalékok gyarapítására fordittatik. A veszteségi és segélyalapok összege 
mar 110,000 koronát tesz.

Elsőrendű bekebelezések mellett a kölcsönök 12 évi vissz?fizetésre is adatnak. — Ily 
esetekben 2 korona betét után 1400 koro na kölcsön adható.

Az első hat év után a törzsbetét elszámoltatik, úgy, hogy a második hat évben csak a fennmaradó 
összeg utón fizetendő a kamat.

Kívánatra a kamttok január hó 1-től heti részletekben is befizethetek. Ily esetekben a ka­
mat és heti részlet együtt fizethető.

Akik ezen kedvezményt igénybe venni óhajtják, kéretnek, hogy ezen kívánságukat szövetkezetünk 
helyiségében mielőbb bejelenteni szíveskedjenek.

Debrecen, 1903. november hóban.

Fenyéry Zádor Lajos, Dr. Szántó Sámuel,
elnök. igazgató.

TJj 7)etet könyvecskék válthatók. az egylet helyiségében,
(Zádor Lajos házában, í* ut Ei~ ut on ll-iU. szám udvari keresztépülete, első emeletén)

Heti befizetések a jövő évre már most elfogadtatnak. fTffiffli

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

C
sillogó és ragyogó karácsonyfa 

díszek, 
i 

i 
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